Le Moyen Age

Le moyen âge débute avec la chute de l’empire romain d’occident en 476(1).


Les inventions

Quelques inventions du Moyen Age : la charrue, l’allumette, le savon, l’astrolabe, les moulins, l’arbalète, la brouette, les ciseaux, la poudre à canons, la boussole, le miroir de verre, l’horloge, la peinture à l’huile, le ressort.

En 1454, l’allemand Gutenberg invente l’imprimerie, les livres sont fabriqués plus rapidement et en plus grande quantité. Avant cette invention, c’était les moines copistes qui écrivaient les livres à la main(2). 




Les châteaux

Les seigneurs font construire des châteaux forts en bois (3) sur des buttes de terre pour se défendre et montrer leur puissance (4). Ces châteaux sont facilement inflammables (5). Ensuite les châteaux sont construits en pierre, ils sont entourés de douves, fossés la plupart du temps remplis d’eau qui sert protéger le château des armes des assaillants (6). Les seigneurs et leurs familles vivent dans le donjon (7), la plus haute tour du château. Les assaillants assiègent les châteaux forts : rien ne peut ni sortir ni entrer pour que les habitants se rendent (8). 



Les seigneurs

Les seigneurs occupent leur temps à chasser, à faire des tournois de chevalerie et à organiser des banquets (9), ce sont de grands repas festifs.

Les jeunes seigneurs, et seulement eux (11), peuvent être écuyers, ils deviennent ensuite chevaliers lors de la cérémonie de l’adoubement (10). Le cheval du chevalier s’appelle le destrier (12).

Les croisades

A l’appel du pape Pie VII, les chrétiens partent en croisades pour reprendre la ville sacrée de Jérusalem (13), ville où se trouve le tombeau du Christ (14), tombée aux mains des musulmans (15). La première croisade n’arrive pas à destination car les paysans partent sans aucune préparation. La seconde arrive dans la ville Sainte et la délivre. Plusieurs croisades ont été menées, Jérusalem est finalement repris par les musulmans. Le roi français Saint Louis meurt au cours de l’une d’elle.


Jeanne d’Arc

En 1429, alors que la France est en guerre depuis de nombreuses années contre les anglais (16) pour des questions de successions, une jeune femme originaire de Champagne, dit entendre des voix et demande de prendre la tête d’une armée. Forte de son courage et de son intelligence pour la stratégie de guerre, elle repousse l’ennemi en remportant la bataille d’Orléans. Les anglais la font prisonnière et la condamne au bucher pour sorcellerie (17).


Les paysans

Au moyen âge, le peuple est divisé en trois : les paysans, les seigneurs, les clercs. 

Parmi les paysans, il y a les serfs qui appartiennent à un seigneur et les vilains qui sont libres (18). Les vilains exploitent des terres qui appartiennent à un seigneur, ils utilisent aussi le moulin et le four du seigneur (19). En échange, ils doivent lui donner une partie de la récolte et lui payer un impôt (20).

La ville médiévale

Les premières villes médiévales sont sales, les rues sont étroites, les déchets sont mis dans la rue, les animaux errent librement (21). Les conditions d’hygiène sont mauvaises.  Les habitants des villes sont les bourgeois (22), ce sont des artisans, des commerçants, des banquiers.

Le rôle de l’Eglise

Les paysans doivent aussi un impôt au clergé : la dîme (23).

La religion chrétienne est très importante dans la vie quotidienne des gens au Moyen Age (24). Les chrétiens bâtissent de grandes cathédrales pour montrer leur puissance et en hommage à leur Dieu (25). La célèbre cathédrale de Paris s’appelle Notre Dame de Paris (26). Les rois de France se font couronner dans la cathédrale Notre Dame de Reims en Champagne Ardennes.

Les grands fléaux

Cinq grands fléaux rendent la vie difficile : la famine, les épidémies (la peste noire fait 25 millions de morts en Europe), les guerres, le feu et les pillages (27).

Les paysans n’ont pas assez à manger alors que ce sont eux qui cultivent la nourriture car ils doivent donner une grande partie de leur récolte aux seigneurs et au clergé (28).

Les rois pendant le Moyen Age

De nombreux rois se succèdent sur le trône royal français au cours du Moyen Age. Le pays s’unifie, le français devient la langue officielle, l’écu la seule monnaie. Paris, rénovée, devient la capitale sous Philippe Auguste (30).


La fin du Moyen Age
En 1492, le Génois Christophe Colomb part avec trois caravelles espagnoles à la recherche d’une nouvelle route vers l’Inde, pays avec lequel l’occident commerce. Il arrive en fait aux Antilles et découvre le continent américain peuplé d’indigènes (29), qui seront massacrés en partie par les occidentaux qui colonisent leurs terres pour les cultiver et convertissent les peuples au christianisme. C’est la fin du Moyen Age, le début des Temps modernes.
